

二中·半岛杯征文

截稿倒计时

第八届“二中·半岛杯”征文大赛报名截止到5月10日，快来一展文采



□半岛全媒体记者 刘金震

想不想提升写作能力?要不要展现写作风采?对于青岛中小学学子而言,第八届“二中·半岛杯”学生记者征文大赛不容错过。由青岛二中教育集团、半岛传媒、青岛市作家协会等联合举办的写作比赛,每年深受中小学生的关注和欢迎,大赛自启动以来已经在岛城校园掀起了投稿的热情,据悉,截至目前已收到投稿7000余篇,本届大赛投稿日期截止到5月10日。

第八届“二中·半岛杯”征文大赛启动后,在岛城学子中掀起写作热潮。他们围绕本次征文的主题,用文字分享理解和感悟,展现写作能力和风采。“我们班去年就参加了大赛,有20多名孩子获得奖项。”崂山区第二实验小学语文学科负责人方欣说,这给了孩子们很大的鼓励。今年,孩子们动笔写作,精心打磨,期待有更加精彩的表现。

在语文学科学习中,写作可能是很多孩子的难题。方欣告诉记者,学校非常重视学生写作能力,在做好日常语文教学的同时,也推荐学生参加写作赛事。“对于他们来说,参赛过程本身就是历练。如果取得不错的成绩,对他们写作兴趣和能力都会起到鼓舞的作用。”方欣说,“二中·半岛杯”激发了学生写作的兴趣,能够在孩子心里埋下爱上写作的种子。

“对于孩子们来说,‘二中·半岛杯’是难得的比赛机会,我们都非常珍惜,参与的积极性非常高。”崂山区第二实验小学六年级语文教研组长匡鑫说,学校鼓励参赛,家长也积极支持参与。对

于每一次参赛获奖的孩子,学校还会组织颁奖仪式,激发学生写作兴趣,起到榜样示范作用。匡鑫希望孩子精心准备,在这个过程中有所思、有所得。

本次征文比赛分为小学三四年级组、小学五六年级组、初中组和高中组,采取线上投稿的方式。小学组(三到六年级)要求以“童年的纸船”为主题写一篇文章,其中,小学三四年级300~400字,小学五六年级400~600字;中学组提供顾城的《避免》、谷峪青的《萤火虫》作为材料,任选其一结合感悟和理解进行写作,初中组要求600~1500字,高中组要求800~1500字。

相关链接 征文投稿方式

参赛学生或家长可扫码关注“半岛都市报”官方微信公众号,在菜单栏点击“征文大赛”进行报名投稿,审核通过之后方为报名成功。家长也可拨打组委会电话0532-80889683进行咨询。所有报名参与征文比赛的学生和家长可入微信群,及时了解并关注征文比赛进程。



“半岛都市报”官方微信公众号。



“二中·半岛杯”征文大赛群。

[优秀学生作文展示]

不屈平凡 萤火也比月光

追忆曾经的付出,我突然发现,我爱上书法不是因为它笔走龙游的豪迈,不是因为笔走龙游的豪迈,而是在追逐梦想的过程中我明白了,那些点点滴滴的付出那些执着追求的细节,不但创造了文字的美,更见证着我的坚持,见证着我的不懈。

风起于青萍之末,浪成于微澜之间。

尽管一点点光,也要把世间照亮

古人云,“星星之火,可以燎原”,萤火虫那一丝丝微光,却能穿透厚重的夜幕,发出耀眼光芒;平凡的人,也可以默默奉献,带给人们感动和激励。“微光也是光”,也可绘就星光斑斓。在我们的身边,在茫茫世界中,也曾不断的涌现出一只又一只的“萤火虫”,他们无谓渺小与黑暗,冲破天际,照亮生命的希望。

“数载饥谨晚苦难,壮志豪言刻心

童年的纸船

潺潺的流水上,漂泊着五颜六色的纸船,犹如我五彩斑斓的童年。小小的纸船满载着儿时童年的梦想,轻盈漂浮于海面之上,凝结着我童年的无忧无虑和对未来的向往。

“弯弯的月亮,小小的船,小小的船儿两头尖……”年幼时,常常会想象自己成为一名英勇的船长,满载理想,驾驶着一艘大船在无尽的大海上自

倘若南风知我意,莫将晚霞落黄昏。落日沉溺于橘色之海,晚风沦陷于炽热的爱。众里寻他千百度,蓦然回首,那梦就在平凡细微处。这一刻,我明白了:即使力量微小,但却不渺小,点点繁星终会凝聚成星光大道。这,又何尝不是另一番美呢?

身在低谷,心向鸿鹄;云程发轫,奋楫笃行!(节选)

——青岛中学 肖蒙

间。”袁隆平择一事终一生,用自己的毕生让全世界人民吃上饭。他一生只有两个梦:一个是禾下乘凉梦,一个则是杂交水稻覆盖全球梦。他将汗水挥洒于这祖国广阔疆土,亲自带领团队下田实验,研究,常常累的瘫倒在棵棵秧苗之中。就这样功夫不负有心人,袁老用不懈努力使杂交水稻成为现实,让全世界人民不在遭受饥饿的折磨……(节选)

——青大附中 陈奕萍

由翱翔。于是经常会带着折好的纸船游向海边,轻轻的将纸船放入水中,用力一推,小纸船晃悠悠地在水中随风行驶起来,溅起串串细碎的浪花,浪花笑着闹着,打着旋奔涌,纸船和海里的浪花一起,唱着欢快的歌,带着我的梦奔向远方。小小的纸船在波澜壮阔的大海上,渺小而坚定的向前前行……(节选)

——青岛宁安路小学 高嘉昊

不负春日好时光,校园活动多姿彩

□半岛全媒体记者 刘金震 金鑫

春光明媚,给岛城带来了最美春色,也点亮了中小学生的魅力校园。连日来,岛城中小学开展了形式多样的特色活动,让学生们在美丽的春日里开拓眼界、增长知识,共同成长。

近日,青岛市崂山区第五中学邀请铜瓷技艺非物质文化遗产传承人、古陶瓷修复师林东方老师到校为师生上了一节“文物修复 延续文明”文化遗产宣讲活动。在活动中,林老师向学生介绍文物修复的原理、方法和技术,以及文物背后的历史和文化内涵。同时,同学们还体验了修复青花瓷的过程。通过活动提高了学生的文化素养和审美能力,培养文物保护意识和历史责任感,更好地了解和传承中华文明,为中华文化的繁荣和发展贡献自己的力量。

近日,青岛市崂山区金融区实验小学二(3)中队的队员们来到崂山书院开展研学活动。活动中,队员们参加了“美在传统”书画活动的开幕式;开展了风筝涂鸦

的活动,并亲手放飞;还进行了“美在传统”书画作品的投票活动。此次研学活动让队员们领略了传统文化的魅力,增长了见识。据悉,学校一直致力于队员的全面发展,通过组织丰富多彩的实践活动,让队员在实践中学习,在体验中成长。未来,学校将继续开展更多有意义的实践活动,为队员的全面发展提供有力支持。

为迎接第55个世界地球日的到来,近日,崂山区东泰小学一年级一班宋锦轩家长为孩子们带来丰富多彩的《地球,你好!》家长讲堂。活动中,宋锦轩爸爸结合生活实际,带领孩子们认识地球,保护地球,以实际行动践行自己对爱护环境、保护地球的承诺和决心。孩子们还通过画笔描绘美丽的地球,用笔触记录对地球的爱意,用灵动的手描绘出色彩缤纷的大自然。此次活动让孩子们深刻感受到地球是我们共同生活的家园,树牢环保理念,从我做起,携手共创绿色家园。

近日,石老人小学科学组举行了“类型化教学研究”活动。刘红利老师带来了四年级下册的第5课《声音的传播》。课

例展示后,同学科组教师进行了交流评课。老师们从教学设计到课堂实施,以及学生动手操作等方面提出了合理化建议。本次教研活动的开展,引发了科学老师们对如何培养学生在科学学习上的“分析现象能力”的进一步思考。通过本次活动中老师们将带着新的感受、新的理解扎实开展今后的教学,力争全方面培养学生的科学素养。

为引领优良班风,培养健全人格,引导队员树立知恩、感恩、报恩的崇高美德,培养学生们的感恩情怀,青岛山东路小学三四中队家长讲师团成员走进班级,给学生们带来了一堂感恩教育课。家长讲师从身边的感恩小故事讲起,引导学生发现身边值得感恩的人和事,做一个心怀感恩,温暖向阳的人。

近日,为了进一步落实新课标的要求,构建高效课堂,提高教学质量,充分发挥骨干教师的示范引领作用,青岛富源路小学第四届校园学术节语文引领课观摩展示活动顺利举行。本次示范引领课活动,为每一位教师提供了互相学习、

交流、研讨的机会和平台。名优教师的匠心精神也为老师们树立了榜样,构建了教师间相互支持、共同进步的桥梁,促进了全体教师的共同成长。

为进一步加强师德师风建设,引导教师恪守职业道德,规范教师育人行为,提高师德师风修养,青岛育新小学开展了“以案为鉴守底线,以爱为名强师德”师德师风学习活动。该校郭心红老师表示:“走上三尺讲台,教书育人;走下三尺讲台,为人师表。教师不仅是精神文明的建设者和传播者,更是莘莘学子们道德基因的转接者。”

青岛宁安路小学是一所天文特色学校,近年来学校一直致力于开展天文教育,提升学生的科学素养和探索精神。在“世界航天日”、“中国航天日”即将到来之际,学校举行了“传播航天文化 启迪飞行梦想”升旗仪式。学校三(6)中队的卢禹辰同学表示,“每一天,我们都在老师的引导下,探索知识的海洋,追寻梦想的光芒。我们一定能共同绘制出属于我们的星空。”